

**Гігієна праці персоналу перукарень, вимоги щодо
попередження несприятливого впливу професійних факторів**

1. Загальний рівень шуму в приміщеннях перукарні у відповідності до ГОСТ 12.1.003-83 "ССБТ. Шум. Общие требования безопасности" не повинен перевищувати 60 дБА.
2. Шум від роботи вентиляційних установок не повинен бути вище 55 дБА.
3. При проведенні хімічної завивки, забарвлення та знебарвлення волосся перукар повинен користуватися гумовими чи поліетиленовими рукавичками.
4. З метою захисту шкіри від впливу хімічних речовин працівникам перукарні рекомендується користуватися захисними мазями та кремами типу силіконового крему для рук і т.ін. Після роботи руки рекомендується змащувати кремами і мазями на жировій основі, що мають позитивний висновок державної санітарно-гігієнічної експертизи.
5. Рівні локальної вібрації від перукарського обладнання (електромашинок для стрижки волосся, електрофенів та ін.) не повинні перевищувати допустимі згідно з "Санитарными правилами при работе с машинами и оборудованием, создающим локальную вибрацию, передающуюся на руки рабочих" N 3041-84.
6. Загальне мікробне забруднення повітря приміщень перукарні повинно бути не вище 4000 колоній/м³ бактерій, 50 колоній/м³ представників гемолітичної кокової мікрофлори. В змивах з робочих поверхонь обладнання, одягу та рук персоналу бактерій групи кишкової палички не повинно бути.
7. Концентрація хімічних речовин в повітрі робочої зони, що утворюються при завивці, забарвленні та інших перукарських послугах, не повинна перевищувати відповідних гранично допустимих рівнів.
8. Забруднення поверхонь меблів, одягу персоналу, інструментів, різних видів білизни багаторазового використання різноманітними видами пилових кліщів (сімейств пірогліфід (Pyroglyphidae), гліцифагід (Glycyphagidae), хелітід (Cheyletidae), акарід (Acaridae), особливо такими алергенними представниками сімейства пірогліфід як *Dermatophagoides pteronissinus*, *D. farinae*), не повинно перевищувати кількості 20 екз. на 1 м². На робочому інструменті та інвентарі не повинні виявлятися кліщі виду *Demodex* та патогенні мікроорганізми.

Медичний огляд персоналу перукарень, допущення до роботи

1. Для працівників перукарень, чия робота пов'язана з несприятливими умовами праці, обов'язковими є попередні перед прийняттям на роботу та періодичні медичні огляди. Дані результатів медоглядів заносяться в особові медичні книжки, що зберігаються у адміністрації перукарні. Обсяги та терміни

медоглядів передбачаються діючими директивними документами Міністерства охорони здоров'я України.

2. Вагітні жінки з дня встановлення вагітності звільняються від робіт по проведенню хімічної завивки, забарвлення, знебарвлення волосся. Вагітних працівників перукарень не слід залучати до робіт, пов'язаних зі статичною напругою м'язів ніг чи черевного пресу, роботи в положенні стоячи обмежуються 50% часу робочої зміни.

Всі працівники перукарень повинні оволодіти мінімумом санітарних знань згідно з програмою, узгодженою з територіальною установою державної санітарно-епідеміологічної служби. Допущення до робіт без проходження навчання по санмінімуму забороняється. Результати навчання заносяться в особові медичні книжки персоналу.

Здійснення Правил

1. Правила розповсюджуються на всі перукарні незалежно від форми їхньої власності.
2. Відповідальним за виконання Правил є директор перукарень.
3. При виявленні порушень Правил установами державної санітарно-епідеміологічної служби, що здійснюють поточний санітарний нагляд, накладаються стягнення на адміністрацію. Рішення про закриття перукарні приймає Головний державний санітарний лікар території. Відновлення роботи перукарні здійснюється за наявністю письмового дозволу, позитивних результатів лабораторного контролю на підставі перевірки службовою особою держсанепідслужби. Витрати, пов'язані з проведенням перевірок після винесення постанови для її скасування, відносяться за рахунок власника.
4. В усіх перукарнях повинні бути: санітарний журнал, прошнурований, пронумерований та завірений печаткою підприємства і територіальної СЕС, журнал медичних оглядів, а також витяг з цих Правил.
5. Санітарний паспорт перукарні затверджується територіальною установою держсанепідслужби при відкритті перукарні та переоформлюється щорічно.

Додаток 1

Набір та розрахунок площі приміщень перукарень

Найменування приміщення	Розрахунок площі	Площа, м2
Зал очікування	на 1 робоче місце	1,5, але не менше 7,5
Гардероб для відвідувачів	на 1 робоче місце	не менше 0,3

Жіночий зал	на 1 робоче місце	не менше 8,0
Чоловічий зал	на 1 робоче місце	не менше 6,0
Універсальні зали	на 1 робоче місце	не менше 8,0
Манікюрний кабінет	на 1 робоче місце	не менше 6,0
Педикюрний кабінет	на 1 робоче місце	не менше 6,0
Комора	на 1 робоче місце	не менше 1,0
Кімната персоналу	на 1 робоче місце	не менше 0,75
Кабінет завідуючого	на перукарню (при кількості робочих місць більше 5)	не менше 9,0
Приміщення для прання	на перукарню	за розрахунком
Санвузол для персоналу	на перукарню	за розрахунком, але не менше 2,0
Санвузол для відвідувачів	на перукарню	за розрахунком, але не менше 2,0
Косметологічний кабінет	на 1 робоче місце	не менше 12,0 косметолога
Масажний кабінет, солярій та ін.	на перукарню	див. Посібник до проектування установ охорони здоров'я

Додаток 2

Оптимальні норми

температури, відносної вологості та швидкості

руху повітря у виробничих приміщеннях перукарень

Період року	Температура повітря, град.С	Відносна вологість повітря, %	Швидкість руху повітря, м/с
Холодні та перехідні умови(середньодобова температура зовнішнього повітря нижче +10 град.С)	20-22	40-60	не більше 0,2

Теплий (середньодобова температура зовнішнього повітря вище +10 град.С)	20-25, але не більше ніж на 3 град.С вище розрахункової температури зовнішнього повітря (параметри А)	40-60	не більше 0,3
--	---	-------	---------------

Додаток 3

Оптимальні рівні освітленості приміщень перукарень

Найменування приміщень	Освітленість робочих поверхонь, лк	Джерела світла
Зал очікування	200-300	люмінесцентні лампи
Зал перукарського обслуговування	500-1600	люмінесцентні лампи
Кабінет манікюру, педикюру	750	люмінесцентні лампи
Підсобні приміщення	150-300	люмінесцентні лампи
Комори	150-300	люмінесцентні та лампи розжарювання
Кімната відпочинку для персоналу	150-300	люмінесцентні лампи
Кабінет завідуючого	300-500	люмінесцентні та лампи розжарювання